



免費學電腦 新住民解鄉愁

學會用電腦和網路

文／圖 黃榜文

「沒想到縣政府可以讓我們免費學會用電腦，跟遠在印尼的家人聯絡方便多了！」近四十位台北縣的新住民上完電腦課，都興奮地向台北縣政府和縣議員鄭綉瑛表達感謝之意，她們是來自東南亞和大陸的外籍配偶，成為台北縣的新住民之後，與家鄉相隔千里，有了電腦和網路的e線牽，讓家感覺不再那麼遙遠了。

長期關注弱勢族群的台北縣議員鄭綉瑛表示，她向來很關心單親家庭、身心障礙朋友和新住民的生活狀況，尤其是漂洋過海來台灣成立新家庭的外籍配偶們，難免有思鄉之情，平時打電話回家，為了省電話

費，還要特別挑省錢的時段來打；此外，孤獨一人在台灣，既不能打工賺錢排遣時間，有的也和當初嚮往的生活環境有落差，都容易造成情緒不穩定，而有「落跑」的情形。

為了提供新住民學習的機會，同時消除她們的思鄉之苦，鄭綉瑛率先響應縣政府的免費電腦課程服務，主動在選區內安排相關課程，讓新住民免費學電腦和使用網路，回響非常熱烈，「可見她們渴望這項服務，縣政府也很貼心！」她有感而發。

鄭綉瑛是銘傳大學資訊系畢業，長期累積資訊界的人脈。她說，未來的人不會電腦，幾乎跟文盲沒有兩樣，所以，不論是生活上或工作上都要學

跨海聯絡家人只要e下指 收發email 視訊通話超方便

會電腦的基本技能，對謀生幫助很大；也因此，在縣府研考會研究推出縣民免費電腦課程時，她向來力挺，也一馬當先主動號召縣民鄉親上課，並結合志工和民間企業的力量，讓這項服務擴及選區內的鄉親。

北縣府研考會主委王振軒感謝縣議員的支持，「像新住民的免費電腦班，讓她們減少鄉愁，安心在台北縣過生活，真的很有意義！」他也呼籲縣民鄉親踴躍報名上課，在不景氣中投資自己，培養一技之長，隨時準備再出發。

►台北縣議員鄭綉瑛主動為離鄉背井的新住民開免費電腦班，藉由網路和異國的家人連繫，一解思鄉之苦，也省下不少電話費。



券。

董建華說，會用電腦是現代人求職不可或缺的條件之一。打開人力銀行的職缺資料庫，你會發現幾乎大部分的工作，都要求基礎的電腦操作能力，包括Office文書處理、收發電子郵件、上網處理資料、填寫表單等。如果完全不會電腦，可選擇的工作種類相當有限，只能從事較低階工作，薪資水準也偏低，多半是以時薪計酬，或是剛好達到基本工資門檻。

金融海嘯後，還不會電腦的待業族，或是想二度就業的中老年銀髮族，最近掀起上課熱潮，讓電腦補習班在百業蕭條的景氣寒冬中，業績反倒逆勢成長，呼應許多大企業家所提出「不景氣中更要投資自己」的箴言。

免費學電腦 現賺2400元

但坊間電腦補習班的收費不便宜，巨匠電腦表示，一般每個小時的基礎電腦課定價400元，學會基本的電腦操作（包括Windows作業系統介紹、認識與開啟word），以及網際網路基本運用，共需6小時的課程，收費高達2400元，對許多人來說，也是一筆不小的負擔。甚

至，有些阿公阿嬤的學習能力不若年輕人，如果一次學不會，還要報名第二次、第三次，荷包恐怕就得大失血了。

幸好，台北縣政府很貼心，早就聽到縣民的心聲，為了縮短縣民的數位落差，委託3C大廠宏碁結合巨匠電腦的教學通路，推出「台北縣民免費學電腦計畫」，提供包括：在北縣各市中心區、偏遠鄉鎮開設

縣民免費電腦教室；以及可以全縣29個鄉鎮市跑透透，「宅配」到府教學的免費行動電腦教學車。不管是選擇哪一種方式學電腦，只要在台北縣設籍、居住或工作的民眾，通通0元，一毛錢也不用花。

而且台北縣長周錫瑋有交代：阿公阿嬤不用怕，上一次課學不會，可以上第二次、第三次，上到會為止。預計2年內將持續提供台北縣民10萬個免費上課名額，幫助更多鄉親提升自己的職場競爭力。

有興趣的北縣鄉親，趕緊打電話到0800-257-999（你我招招）或2960-3456轉8585，報名參加免費電腦課程。

►台北縣政府在不景氣中推出縣民免費電腦教授，投資縣民擁有一技在身。

不景氣 台北縣政府投資你

北縣民獨享 原價2400元電腦課程 0元大相送 上課再送百元禮券

百貨公司冬季特賣起跑，流行服飾下殺五折。不過，這點折扣其實根本不夠看，台北縣政府最「阿沙力」，推出縣民獨享的電腦課程，市面補習

班要價2400元，現在縣府幫你買單，只要「0元」，比「破盤價」還要乾脆，絕對稱得上是今年冬天最有「氣魄」的超級好康，也是不景氣環境中，

提升就業力 北縣府投資你

承辦這項免費電腦課程的宏碁公司電子化服務策略長董建華說，從過去的經驗來看，愈是不景氣，更要投資自己，充實自己的本職學能；學會電腦可以增加自己的就業力，這次台北縣政府投資縣民，提供免費學電腦課程，而且從不會可以上到會為止，對於想提升就業力的人來說，實在很划算，

台北縣鄉親要把握機會報名上課，資訊月期間（12月31日前）上課，還能拿100元消費禮券，推薦上課滿一班（行動電腦教室10~18人、免費電腦教室20人）者，則可獲得1000元消費禮



►台北縣民免費電腦課程愈開人氣愈旺，縣民報名上課踴躍，許多學員都說：「學會用網路的感覺真好。」